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KẾ HOẠCH

Học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị

lần thứ 12 Ban chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam 
(Khóa VI) Về việc thực hiện 3 nhiệm vụ trọng tâm


Thực hiện Kế hoạch số 273-KH/HNDTW, ngày 12/9/2017 của Ban Thường vụ Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 12 Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam (khóa VI) về việc thực hiện ba nhiệm vụ trọng tâm. Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Hưng Yên xây dựng kế hoạch thực hiện ba nhiệm vụ trọng tâm, cụ thể như sau:


1. Mục đích, yêu cầu

- Tổ chức phổ biến, quán triệt để cán bộ, hội viên, nông dân nắm vững và hiểu biết sâu sắc những nội dung cơ bản của Nghị quyết về 3 nhiệm vụ trọng tâm của Hội nghị BCH Trung ương Hội Nông dân Việt Nam lần thứ 12 (khóa VI). Qua đó, tạo nên sự thống nhất về nhận thức, tư tưởng và hành động nhằm thực hiện tốt ba nhiệm vụ trọng tâm, xây dựng Hội Nông dân vững mạnh, là trung tâm và nòng cốt trong phong trào nông dân và công cuộc xây dựng nông thôn mới.


- Trong quá trình tổ chức thực hiện các phong trào thi đua, các chương trình phát triển kinh tế - xã hội ở từng địa phương cần gắn với thực hiện Nghị quyết về ba nhiệm vụ trọng tâm của Hội để góp phần thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và Nghị quyết Hội nghị Ban chấp hành Trung ương lần thứ 7 (khóa X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn.


2. Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết


2.1. Hội Nông dân tỉnh: Tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt và triển khai thực hiện nghị quyết.


- Thành phần: Các đồng chí Ủy viên Ban chấp hành Hội Nông dân tỉnh; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội Nông dân các huyện, thành phố; cán bộ các ban, đơn vị trực thuộc Hội Nông dân tỉnh.


Thời gian: Dự kiến, ngày 26/10/2017.


Giao Ban Tuyên huấn chủ trì, chuẩn bị nội dung, phối hợp với Văn phòng tham mưu cho Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết.


2.2. Các huyện, thành Hội


Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thành phố tổ chức Hội nghị học tập quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết.

· Thành phần:


+ Các đồng chí Ủy viên BCH Hội Nông dân các huyện, thành phố.


+ Cán bộ Hội Nông dân các huyện, thành phố.


+ Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội Nông dân cấp cơ sở.


- Thời gian hoàn thành: Trước ngày 30/11/2017.


Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Hội Nông dân tỉnh, Chủ tịch Hôi Nông dân các huyện, thành phố chịu trách nhiệm tổ chức hội nghị và quán triệt nghị quyết để triệt khai thực hiện.


3. Tổ chức thực hiện
Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh giao cho:

3.1. Ban Tuyên huấn
- Xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết, xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên nông dân nắm vững và hiểu sâu sắc những nội dung cơ bản của Nghị quyết về ba nhiệm vụ trọng tâm. Hướng dẫn các cấp Hội tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết trong hệ thống Hội.

- Xây dựng Đề án “Nâng cao nhận thức của hội viên nông dân trong quá trình thực hiện công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn”; trong đó, chú trọng động viên cán bộ, hội viên nông dân và nhân dân đẩy nhanh tích tụ ruộng đất và xây dựng các hợp tác xã, tổ hợp tác, mô hình liên kết trong sản suất nông nghiệp.
- Tham mưu, tổ chức thực hiện Đề án của BCH Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về thu thập thông tin tình hình khó khăn, bức xúc của nông dân và dư luận xã hội về nông nghiệp, nông dân, nông thôn để phản ánh, kiến nghị với Đảng, Nhà nước và Hội cấp trên tháo gỡ khó khăn vướng mắc cho nông dân.

- Ban Biên tập Website và Bản tin công tác Hội Nông dân tỉnh Hưng Yên: Đổi mới nội dung công tác tuyên truyền, đa dạng hóa các hình thức thông tin, tuyên truyền về triển khai và thực hiện Nghị quyết; đăng tải toàn bộ nội dung Nghị quyết Hội nghị lần thứ 12 Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam (khóa VI) về việc thực hiện 3 nhiệm vụ trọng tâm.

- Tham mưu xây dựng và thực hiện các hoạt động chuyển giao khoa học kỹ thuật cho nông dân và phát động ý tưởng sáng tạo nhà nông. 


3.2. Ban Tổ chức – Kiểm tra

- Tiếp tục tham mưu thực hiện có hiệu quả Đề án số 24 – ĐA/HNDTW, ngày 23/6/2016 của Ban Thường vụ Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về xây, dựng chi, tổ Hội nghề nghiệp.

- Xây dựng Đề án “Nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức Hội Nông dân cơ sở tỉnh Hưng Yên nhiệm kỳ 2018 – 2023”.

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát và phản biện xã hội. Giám sát việc thực hiện theo pháp luật về quản lý, sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật tư nông nghiệp, trong đó tập trung về quản lý, kinh doanh, sử dụng hai loại vật tư nông nghiệp chủ yếu là: thuốc bảo vệ thực vật, phân bón các loại trên địa bàn.

3.3. Ban Kinh tế - Xã hội

- Triển khai, tổ chức thực hiện Đề án của Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về “Xây dựng, phát triển mô hình kinh tế hợp tác, liên kết với doanh nghiệp tiến hành sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao theo chuỗi giá trị”. 

- Chủ trì tham mưu, phối hợp với các phòng, ban cơ quan tỉnh Hội, các huyện – thành Hội xây dựng các giải pháp thực hiện Đề án của Ủy ban Nhân dân tỉnh Hưng Yên về “Khuyến khích tích tụ, tập trung ruộng đất, cho thuê đất để sản xuất nông nghiệp hàng hóa tập trung, quy mô lớn giai đoạn 2017 – 2021; Đề án “Xây dựng vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2017 – 2021”.
- Xây dựng Đề án “Nâng cao vai trò của Hội Nông dân trong liên kết, hợp tác phát triển kinh tế nông nghiệp giai đoạn 2018-2023”
- Xây dựng Đề án “Nâng cao vai trò của các cấp Hội Nông dân trong tham gia bảo vệ môi trường nông thôn xanh - sạch - đẹp; góp phần xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2018 - 2023”. 

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua "Xây dựng chi Hội 3 không" đảm bảo 3 tiêu chí: Không có vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật đã sử dụng trên đồng ruộng; Không đốt rơm rạ, thải phụ phẩm nông nghiệp sau thu hoạch gây ô nhiễm môi trường; Không đổ chất thải chưa xử lý ra môi trường.
- Nâng cao chất lượng phong trào thi đua “Nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững”
- Nhân rộng mô hình nông dân sản xuất kinh doanh giỏi, mô hình sản xuất kinh doanh sản phẩm nông nghiệp an toàn thực phẩm.

3.4. Ban điều hành Quỹ Hỗ trợ nông dân

- Tham mưu, tổ chức thực hiện Đề án của BCH Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về phát triển Quỹ Hỗ trợ nông dân và đổi mới mô hình cho vay.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động Quỹ Hỗ trợ nông dân tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2018 - 2023.
3.5. Trung tâm Dạy nghề và Hỗ trợ nông dân
- Phối hợp, thực hiện có hiệu quả Đề án của BCH Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về quảng bá, giới thiệu và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp.

- Phối hợp với các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân tổ chức các hoạt động tư vấn, hỗ trợ, dịch vụ, đào tạo nghề giúp nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh, nâng cao thu nhập và đời sống.

- Chủ động khai thác nguồn lực, nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm. Tăng cường phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động dạy nghề gắn với tạo việc làm cho nông dân.
3.6. Trung tâm Tư vấn pháp luật

- Xây dựng Đề án “Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho nông dân giai đoạn 2018 – 2023”.
- Tăng cường bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ Hội, Ban chủ nhiệm câu lạc bộ “ Nông dân với pháp luật”, các tuyên truyền viên và cộng tác viên của Hội về pháp luật và kỹ năng, nghiệp vụ tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật.
- Tích cực khai thác các nguồn lực thông qua hoạt động phối hợp với Trung ương Hội, các Sở, ngành, các doanh nghiệp để tạo nguồn lực về tài chính, về  chuyên gia, các nhà khoa học tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và xây dựng các mô hình hỗ trợ giúp đỡ hội viên nông dân.

3.7. Văn phòng phối hợp với Ban Tuyên huấn tham mưu tổ chức Hội nghị phổ biến, quán triệt Nghị quyết.

- Tham mưu, tổ chức thực hiện Đề án của BCH Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về “Nâng cao năng lực hội nhập quốc tế cho cán bộ, hội viên Hội Nông dân Việt Nam giai đoạn 2018 – 2023”.

- Xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ cụ thể hóa việc thực hiện Nghị quyết.
Các ban, đơn vị trực thuộc Hội Nông dân tỉnh tham mưu xây dựng các đề án liên quan đến 3 nhiệm vụ trọng tâm để triển khai thực hiện. Phối hợp với các sở, ban, ngành cùng cấp và các doanh nghiệp xây dựng, ký kết các chương trình, dự án tạo nguồn lực hỗ trợ nông dân.


3.8- Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thành phố


- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên nông dân nắm vững và hiểu biết sâu sắc những nội dung cơ bản của Nghị quyết về ba nhiệm vụ trọng tâm.


- Tổ chức học tập, quán triệt, xây dựng Chương trình, kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết. Hướng dẫn Hội Nông dân cấp cơ sở tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết trong hệ thống Hội.


- Thường xuyên nắm tình hình về biến đổi khí hậu, ô nhiễm môi trường, tình trạng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y, thức ăn gia súc, gia cầm kém chất lượng, hàng giả, hàng nhái, thực phẩm bẩn, thông tin thất thiệt, tín dụng đen, lợi dụng bán hàng đa cấp lừa đảo, nông dân phải đóng nhiều khoản sai với quy định, vi phạm Quy chế dân chủ ở cơ sở… để kiến nghị với Đảng, nhà nước và các cơ quan chức năng để có giải pháp khắc phục tháo gỡ khó khăn cho      nông dân.


4. Kinh phí

Kinh phí tổ chức thực hiện ở cấp nào do cấp đó chịu trách nhiệm; hàng năm lập kế hoạch dự toán đề nghị chính quyền cấp ngân sách.


Kinh phí tổ chức Hội nghị phổ biến, quán triệt Nghị quyết thực hiện theo chế độ hiện hành.


Giao Văn phòng Hội Nông dân tỉnh phối hợp với các ban, đơn vị có liên quan theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nghị quyết (Phản ánh qua báo cáo định kỳ, đột xuất). Thực hiện chế độ báo cáo Ban Thường vụ, Ban Chấp hành theo quy định.

	Nơi nhận:

- Thường trực TW Hội ND Việt Nam;

 - Ban Tuyên huấn TW Hội;

- Thường trực HND tỉnh;
- UVBCH Hội ND tỉnh;
- HND các huyện/thành phố;
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