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KẾ HOẠCH
Phát động cán bộ, hội viên nông dân ủng hộ kinh phí
Góp phần tu bổ, tôn tạo Nhà tưởng niệm danh nhân Hoàng Hoa Thám
tại xã Dị Chế, huyện Tiên Lữ, tỉnh Hưng Yên
 
Hoàng Hoa Thám lúc nhỏ tên là Trương Văn Nghĩa, quê xã Dị Chế, huyện Tiên Lữ, tỉnh Hưng Yên. 16 tuổi, Hoàng Hoa Thám tham gia khởi nghĩa của Đại Trận (1870-1875). Khi Pháp chiếm Bắc Ninh (3-1884) thì Hoàng Hoa Thám gia nhập nghĩa binh của Trần Quang Loan, rồi nghĩa quân của Hoàng Đình Kinh (1882-1888) và sau đó ông đứng dưới cờ nghĩa của Lương Văn Nắm (tức Đề Nắm). Tháng 4-1892, Đề Nắm bị Đề Sặt sát hại, Hoàng Hoa Thám trở thành thủ lĩnh tối cao của phong trào Yên Thế. Khởi nghĩa Yên Thế do Hoàng Hoa Thám lãnh đạo đã nhận được sự ủng hộ của đông đảo nhân dân. Trong đó, có cả các dân tộc ít người ở miền núi, diễn ra từ năm 1840 tại nhiều tỉnh thành Bắc Bộ. Qua 10 năm đầu chiến đấu với nghĩa quân Yên Thế, từ năm 1884 đến năm 1894 quân Pháp xâm lược phải gánh nhiều thiệt hại nặng nề. Người dân Hưng Yên luôn tự hào về mảnh đất quê hương đã sinh ra Hoàng Hoa Thám, một vị tướng tài năng, một thủ lĩnh của phong trào khởi nghĩa Yên Thế. Đây là khởi nghĩa nông dân lớn nhất, dài nhất trong lịch sử dân tộc ta chống thực dân Pháp kéo dài gần 30 năm từ năm 1884 đến năm 1913. Hình ảnh về một Hoàng Hoa Thám, một thủ lĩnh áo nâu sẽ sống mãi trong từng trang sử, trong tiềm thức của mọi người dân Việt Nam.
Để tỏ lòng thành kính, tôn vinh sự nghiệp và những cống hiến to lớn của ông, năm 2004 tỉnh Hưng Yên đã xây dựng Đền thờ Hoàng Hoa Thám trên mảnh đất quê hương tại xã Dị Chế, huyện Tiên Lữ. Với lối kiến trúc hình chữ Đinh (J) Đền thờ quay về hướng Nam gồm: Đại bái và hậu cung.
Đại bái là nhà 03 gian kiểu tường hồi bít đốc, mái được lợp bằng ngói mũi, bờ nóc đắp hoa văn chữ triện, cửa được làm theo lối “Thượng minh hạ án” để trơn, hệ thống cột vững chắc, bộ vì tạo tác theo kiểu “vì chồng rường”, đại bái có treo đại tự, câu đối ca ngợi công lao của Đề Thám “Nghĩa khí như sơn” và các họa tiết trang trí khác như lưỡng long chầu nhật, chim phượng, các loại hoa cách điệu. Đây là nơi trưng bày, giới thiệu những hình ảnh tư liệu, bản trích liên quan đến anh hùng dân tộc Hoàng Hoa Thám.
Nội dung trưng bày theo các chủ đề: Hoàng Hoa Thám và người thân, các tướng lĩnh và những người đã trợ giúp Hoàng Hoa Thám, căn cứ của nghĩa quân Yên Thế, tội ác của Thực dân Pháp với nghĩa quân Yên Thế, các hình ảnh, hoạt động nhằm tưởng nhớ đến Hoàng Hoa Thám và cuộc khởi nghĩa Yên Thế. 
Những hình ảnh, tư liệu trưng bày tại đây thể hiện được hoàn cảnh, thân thế sự nghiệp của vị anh hùng dân tộc và nơi đây cũng tái hiện lại cuộc khởi nghĩa Yên Thế oanh liệt đã đi vào lịch sử dân tộc, mà tên tuổi của Đề Thám đã được nghị sĩ Metsimi thừa nhận trước Quốc hội Pháp rằng“Đề Thám thực sự là người anh hùng dân tộc, đối với nhiều người Đề Thám đã trở thành hiện thân tâm hồn người An Nam”.
Hậu cung của Đền thờ có kiến trúc kiểu tường hồi ốc bít, nóc được làm đơn giản kiểu “vì kèo”. Đây là nơi đặt ban thờ tướng quân, trên bài trí khám thờ và tượng thờ. Khám thờ được sơn son thiếp vàng lộng lẫy trang trí tứ linh, tứ quý và hoa cách điệu. Tượng thờ được đúc bằng đồng, cao 1,2m với tư thế nghiêm trang, mắt nhìn thẳng thể hiện khí phách của người anh hùng dân tộc. Trên ban thờ còn bài trí nhiều đồ thờ tự như: bát hương đồng, chân nến đồng...
Lễ tưởng niệm Hoàng Hoa Thám được chính quyền và nhân dân địa phương tổ chức vào ngày 15 tháng 02 âm lịch hàng năm. Lễ hội được tổ chức trang nghiêm, long trọng gồm các hoạt động: Dâng hương, tế lễ, rước kiệu sau đó diễn ra các trò chơi dân gian như: Võ cổ truyền, chọi gà, cờ người, giao lưu văn nghệ thu hút được đông đảo nhân dân và du khách trong và ngoài tỉnh.
Công trình Đền thờ Hoàng Hoa Thám được xây dựng năm 2004, đến nay một số hạng mục vẫn còn thiếu, chưa hoàn thiện do thiếu kinh phí đầu tư (nội thất bên trong, đồ thờ cúng…)
Để tưởng nhớ đến công lao to lớn của người thủ lĩnh áo nâu, người con của mảnh đất Hưng Yên. Căn cứ Thông báo số 895-TB/TU ngày 24/10/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chủ trương phát động đợt vận động ủng hộ kinh phí tu bổ, tôn tạo Đền thờ Hoàng Hoa Thám tại xã Dị Chế, huyện Tiên Lữ; Quyết định số 785/QĐ-UBND ngày 06/3/2017 của UBND tỉnh Hưng Yên về việc phê duyệt chủ trương đầu tư xây dựng công trình tu bổ, tôn tạo Đền thờ Hoàng Hoa Thám.
Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Hưng Yên ban hành Kế hoạch phát động cán bộ, hội viên nông dân trong tỉnh ủng hộ kinh phí góp phần tu bổ, tôn tạo Nhà tưởng niệm danh nhân Hoàng Hoa Thám tại xã Dị Chế, huyện Tiên Lữ, tỉnh Hưng Yên (sau đây gọi là Cuộc vận động).
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Phát động cán bộ, hội viên nông dân ủng hộ kinh phí góp phần tu bổ, tôn tạo Nhà tưởng niệm danh nhân Hoàng Hoa Thám tại xã Dị Chế, huyện Tiên Lữ trong năm 2018, là hoạt động lớn nằm trong chuỗi hoạt động chào mừng Kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930 - 14/10/2018), thiết thực chào mừng Đại hội Hội Nông dân các cấp, tiến tới Đại hội IX Hội Nông dân tỉnh và Đại hội đại biểu Hội Nông dân Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2018 - 2023.
Cuộc vận động không chỉ nhằm mục đích có nguồn lực để tôn tạo, tu sửa, bảo tồn lâu dài Nhà tưởng niệm danh nhân Hoàng Hoa Thám mà còn nhằm tuyên truyền nâng cao nhận thức trong cán bộ, hội viên, nông dân về chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong bảo tồn, phát huy, phát triển các di tích lịch sử; là dịp tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong cán bộ, hội viên, nông dân và các giai tầng trong xã hội về truyền thống “uống nước nhớ nguồn” và truyền thống cách mạng của giai cấp nông dân và Hội Nông dân Việt Nam.
2. Yêu cầu
Cuộc vận động cần được tổ chức với tinh thần trách nhiệm cao, khẩn trương, hiệu quả. Là cuộc vận động có ý nghĩa lớn của cán bộ, hội viên nông dân và các cấp Hội hướng về, tri ân công lao của lãnh tụ cuộc khởi nghĩa nông dân Hoàng Hoa Thám do vậy các cấp Hội cần tuyên truyền, vận động để các tầng lớp nông dân và nhân dân hiểu được ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc vận động.
II- NỘI DUNG VẬN ĐỘNG ĐÓNG GÓP, ỦNG HỘ
1. Đối tượng và mức huy động đóng góp
- Cán bộ, công chức, người lao động trong hệ thống Hội từ Trung ương tới cơ sở mỗi người đóng góp tối thiểu 01 ngày lương cơ bản.
- Hội viên nông dân (trừ hộ nghèo và cận nghèo) ủng hộ tối thiểu 2.000 đồng/hội viên.
- Vận động các hộ nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi các cấp theo mức:
+ Cấp xã: 20.000 đồng/hộ;
+ Cấp huyện: 30.000 đồng/hộ;
+ Cấp tỉnh: 50.000 đồng/hộ;
+ Cấp Trung ương: 100.000 đồng/hộ.
- Vận động các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm trên địa bàn trong và ngoài tỉnh; đặc biệt là các doanh nghiệp có liên quan đến nông nghiệp, nông dân ủng hộ tùy theo khả năng của mình.
2. Thời gian
Phát động từ tháng 01/2018 đến tháng 05/2018.
3. Sử dụng kinh phí
Kinh phí Cuộc vận động được sử dụng để góp phần tu bổ, tôn tạo Nhà tưởng niệm danh nhân Hoàng Hoa Thám tại xã Dị Chế, huyện Tiên Lữ.
Trên cơ sở kết quả vận động được, Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Hưng Yên phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng phương án góp phần tu bổ, tôn tạo Nhà tưởng niệm danh nhân Hoàng Hoa Thám bảo đảm đúng quy định; có trách nhiệm quản lý, sử dụng tiền ủng hộ đảm bảo chặt chẽ, đúng mục đích, công khai minh bạch và thanh, quyết toán đúng quy định.
4. Tổng kết, khen thưởng
Cuộc vận động sẽ tổng kết vào dịp cuối năm 2018 tại Hội nghị Ban Chấp hành Hội Nông dân tỉnh khóa IX.
Ban Chấp hành Hội Nông dân tỉnh khen thưởng Hội Nông dân các huyện, thành phố có số tiền vận động được đạt tăng thêm từ 50% trở lên so với chỉ tiêu số tiền vận động được giao (chỉ tiêu được giao thống nhất tính bằng: Số hội viên của tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương x 2.000đ).
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng tỉnh Hội tham mưu triển khai Cuộc vận động; chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức thực hiện việc ủng hộ góp phần tôn tạo, tu sửa Nhà tưởng niệm danh nhân Hoàng Hoa Thám theo đúng chỉ đạo của Ban Thường vụ Trung ương Hội Nông dân Việt Nam, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hưng Yên và Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh.
2. Ban Tuyên huấn tăng cường tuyên truyền đến các cấp Hội, cán bộ, hội viên, nông dân về mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động để cuộc vận động đạt kết quả cao.
3. Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện tốt Kế hoạch này, tuyên truyền đến cán bộ, hội viên, nông dân nắm rõ chủ trương và ý nghĩa tâm linh trong việc góp phần tôn tạo, tu sửa Nhà tưởng niệm danh nhân Hoàng Hoa Thám.
Số tiền vận động được gửi về Hội Nông dân tỉnh Hưng Yên.
- Tên tài khoản: Hội Nông dân tỉnh Hưng Yên
- Số tài khoản: 2401211000110027, Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Chi nhánh thành phố Hưng Yên.

	Nơi nhận:
- Thường trực Trung ương Hội (Để b/c);
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- VP Trung ương Hội NDVN;
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;
- UBMTTQVN tỉnh; VP Tỉnh uỷ;
- Các đ/c UVBTV Trung ương
 HộiNDVN phụ trách tỉnh;
- Thường trực Hội Nông dân tỉnh;
-BTV HND các huyện - thành phố;
- Các ban, đơn vị thuộc HND tỉnh;
- Các công ty, doanh nghiệp cung ứng dịch vụ nông nghiệp;
- Các Hộ ND sản xuất kinh giỏi;
- Lưu VT, VP.
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