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KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hưng Yên 
lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020–2025

ThựchiệnChươngtrìnhhànhđộngsố 01 – Ctr/TU, ngày 07/01/2021 của Ban ChấphànhĐảngbộtỉnhvềviệcthựchiệnNghịquyếtĐạihộiđạibiểuĐảngbộtỉnhHưngYênlầnthứ XIX, nhiệmkỳ 2020 – 2025; Kế hoạch số 85/KH-MTTQ-BTT ngày 26/02/2021 của Ban ThườngtrựcỦy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh về thực hiệnNghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025.
Ban ThườngvụHộiNôngdântỉnhHưngYênxâydựngKếhoạchtổchứcthực hiện nhưsau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, nông dân hiểu rõ, thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp nêu trong Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025. Qua đó, tạo khí thế thi đua lao động sản xuất, tiếp tục phát huy sáng kiến, cách làm hay, nêu cao tinh thần đoàn kết, chủ động sáng tạo trong thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025.
- Các cấp Hội trong tỉnh bám sát Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIXđể xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; xác định nội dung, biện pháp tổ chức thực hiện cụ thể, có hiệu quả, hằng năm có đánh giá kết quả thực hiện, chỉ rõ ưu điểm, hạn chế để khắc phục.
II- NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp cán bộ, hội viên, nông dân củng cố, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị, Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII), gắn với thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, chương trình, Đề án của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Quán triệt tuyên truyền Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX; các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và của tỉnh; các sự kiện, các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh.
- Hội Nông dân các huyện, thành phố, thị xã và cơ sở phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chính sách quy định của tỉnh.
- Đa dạng, linh hoạt các phương thức vận động, tập hợp, đoàn kết hội viên, nông dân. Phát huy giá trị văn hóa, đạo đức tốt đẹp của người nông dân, tham gia các hoạt động từ thiện xã hội, bảo vệ môi trường.
2. Vận động cán bộ, hội viên, nông dân thi đua lao động, sáng tạo, thực hiện tốt các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh của tỉnh và của đất nước.
- Hội Nông dân các cấp phối hợp chặt chẽ với các cơ quan ban ngành, đoàn thể tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân tham gia các tổ hợp tác, hợp tác xã, sản xuất hàng hóa theo chuỗi giá trị, theo tiêu chuẩn VietGap; chuyển đổi diện tích đất trồng lúa kém hiệu quả sang trồng cây hàng năm kết hợp nuôi trồng thủy sản.
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân hiến đất, hiến công, ủng hộ tiền, hiện vật...xây dựng cơ sở vật chất, công trình phúc lợi công cộng, làm đường giao thông; tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới kiểu mẫu.
- Hội Nông dân các cấp tiếp tục tuyên truyền vận động cán bộ, hội viên nông dân tích cực tham gia thực hiện cuộc vận động“Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”, tham gia xây dựng gia đình nông dân văn hoá, làng văn hoá. Phối hợp tuyên truyền vận động hội viên nông dân thực hành tiết kiệm trong việc cưới, việc tang và lễ hội nâng cao chất lượng bình xét, công nhận các danh hiệu: “Khu dân cư văn hóa, gia đình văn hóa”...
- Các cấp Hội phối hợp với các ban, ngành đoàn thể tổ chức vận động cán bộ, hội viên nông dân ủng hộ, giúp đỡ hội viên nghèo bằng nhiều hình thức. Tích cực vận động người nông dân tham gia mua bảo hiểm y tế theo hộ gia đình và bảo hiểm xã hội tự nguyện. Thực hiện tốt vai trò phối hợp và thống nhất hành động với các doanh nghiệp, nhà hảo tâm chung tay hỗ trợ hội viên nghèo, vận động tuyên truyền các tập thể, cá nhân tích cực tham gia ủng hỗ quỹ “Vì người nghèo”; hỗ trợ hội viên nghèo xây dựng, sửa chữa nhà ở, phát triển sản xuất, con em hội viên là học sinh nghèo vượt khó...thực hiện hiệu quả công tác cứu trợ, nhân đạo từ thiện, vận động giúp đỡ hội viên nông dân có hoàn cảnh khó khăn.
- Thực hiện cuộc vận động: “Người Việt Nam dùng hàng Việt Nam” hiệu quả, thiết thực; bảo đảm sự đồng bộ trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện theo Thông báo số 264-TB/TW của Bộ Chính trị, Kết luận 107-KL/TW của Ban Bí thư, Chương trình hành động số 07-CTr/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Các cấp Hội trong tỉnh tiếp tục triển khai tuyên truyền, vận động thông qua hệ thống loa truyền thanh của cơ sở, các lớp tập huấn, các buổi sinh hoạt chi, tổ Hội, hội nghị sơ kết, tổng kết, qua trang Website của Hội Nông dân tỉnh...đến cán bộ, hội viên, nông dân, tạo điều kiện để hội viên, nông dân được tiếp cận với các sản phẩm chất lượng do Việt Nam sản xuất; cung cấp những địa chỉ tin cậy về các sản phẩm vật tư nông nghiệp, cây giống, con giống có chất lượng cao đến hội viên, nông dân, đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, góp phần xây dựng thói quen, văn hóa trong sản xuất kinh doanh, tiêu dùng hàng Việt Nam của người dân.
- Triển khai sâu rộng phong trào thi đua “Nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi,đoànkếtgiúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững”,vận động cán bộ, hội viên, nông dân tích cực ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp. Tuyên truyền vận động hội viên, nông dân xây dựng, nhân rộng, phát triển các mô hình kinh tế có hiệu quả,vận động, hướng dẫn, hỗ trợ nông dân tham gia phát triển các hình thức kinh tế tập thể trong nông nghiệp. Xây dựng, phát triển các mô hình chi, tổ Hội nghề nghiệp, tổ hợp tác, hợp tác xã.
- Phối hợp thực hiện tốt các phong trào:“Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”,“Đền ơn đáp nghĩa”,“Toàn dân tham gia phòng ngừa, tố giác tội phạm”, Toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông,“Toàn dân bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu”...
3. Phát huy quyền làm chủ, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, giám sát và phản biện xã hội.
- Các cấp Hội trong tỉnh tích cực tham mưu cho các cấp uỷ Đảng cùng cấp tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác Hội và phong trào nông dân; đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao nhận thức cho hội viên, nông dân tham gia xây dựng và thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, vận động cán bộ, hội viên nông dân tích cực tham xây dựng nông thôn mới, bảo đảm an ninh nông thôn, giữ vững khối đại đoàn kết toàn dân tộc, góp phần giữ vững ổn định tình hình an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương.
- Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố và cơ sở thường xuyên quán triệt, phổ biến các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, Nhà nước tới toàn thể cán bộ, hội viên, nông dân thông qua các hội nghị, các lớp bồi dưỡng, tập huấn, tuyên truyền.
- Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, chính quyền địa phương thực hiện hiệu quả công tác giám sát và phản biện xã hội theo Hướngdẫnsố  637- HD/HNDTW ngày 14/7/2014 của Ban thườngvụTrungươngHộiNôngdânViệt Nam, HướngdẫnthựchiệnQuychếgiámsátvàphảnbiệnxãhộitronghệthốngHộiNôngdânViệt NamtheoQuyết định số 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị, giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu.
- Đa dạng hóa các hình thức tập hợp, tuyên truyền động viên cán bộ, hội viên nông dân thực hiện thắng lợi chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tích cực nắm bắt, phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân, bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng, hợp pháp của hội viên nông dân; đồng thời làm tốt vai trò giám sát đối với các cơ quan nhà nước, cán bộ, công chức, góp phần xây dựng chính quyền các cấp trong sạch, vững mạnh.
4. Tăng cường xây dựng, củng cố tổ chức Hội, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Hội Nông dân các cấp, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay.
- Tiếptụcnghiêncứu, quántriệtsâusắcvàtíchcựctriểnkhaithựchiệnđồngbộbanghịquyếtHộinghịlầnthứbangày 05/8/2019 của Ban ChấphànhTrungươngHộiNôngdânViệt Nam khoá VII: Nghịquyếtsố 04-NQ/HNDTW vềđẩymạnhxâydựng Chi hộiNôngdânnghềnghiệp, tổHộiNôngdânnghềnghiệp; Nghịquyếtsố 05-NQ/HNDTW vềtăngcườngcôngtácpháttriển, quảnlývànângcaochấtlượnghộiviênHộiNôngdânViệt Nam; Nghịquyếtsố 06-NQ/HNDTW vềnângcaochấtlượngđộingũcánbộHộiNôngdânViệt Nam đápứngyêucầu, nhiệmvụtrongthờikỳmới.
- Xây dựng tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ Hội Nông dân các cấp theo hướng chuyên nghiệp, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, có phẩm chất và năng lực phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ.
- Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực, trình độ đội ngũ cán bộ Hội các cấp.
- Thường xuyên nắm bắt kịp thời tâm tư, nguyện vọng hợp pháp, chính đáng của hội viên, nông dân để công tác lãnh đạo, chỉ đạo được kịp thời, sâu sát.
- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Hội Nông dân các cấp, phương châm là hướng về cơ sở, đa dạng hóa các hình thức vận động, tập hợp đoàn kết hội viên nông dân.
- Định kỳ sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua. Kịp thời biểu dương, khen thưởng, nhân rộng các mô hình, điển hình trong công tác Hội và phong trào nông dân.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Các ban, đơnvịtrựcthuộcHộiNôngdântỉnhcăncứvàokếhoạchnày, theochứcnăngnhiệmvụthammưuvới Ban ThườngvụHộiNôngdântỉnhhướngdẫncáccấpHộiNôngdântrongtỉnhtriểnkhaithựchiện.
2- Ban ThườngvụHộiNôngdâncáchuyện, thịxã, thànhphốtổchứctriểnkhaihọctậpvàquántriệt Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lần thứ XIXtớitoàn thể cánbộ, hộiviênnôngdân, cácchỉ thị, nghịquyếtcủatỉnhcóliênquanđếnnôngdân, nôngnghiệp, nôngthôn; Kế hoạch của Ban Thường vụHộiNôngdântỉnhthựchiệnNghịquyếtĐạihộiĐảngbộtỉnhlầnthứ XIX, phốihợpchặtchẽvớicác ban,ngành, đoàn thểthựchiệncóhiệuquảmụctiêu, nhiệmvụchủyếumàkế hoạchđãđềra.
Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đề nghị Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện theo nội dung kế hoạch, địnhkỳbáocáokếtquảthựchiệnvề Ban ThườngvụHộiNôngdântỉnh (Qua Ban XâydựngHội).

	Nơinhận:
- Ban TG, Ban DV Tỉnhủy;
- UBMTTQVN tỉnh;
[bookmark: _GoBack]- Thường trực HND tỉnh;
- HND các huyện, thị xã, thành phố;
- Lưu VT, Ban XDHội.
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